

# УЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Кемеровского горкома ВКП(б), горисполкома и  
органов профсоюзов; г. Кемерово, Березовый п. № 9

30 МАЯ 1932 г.  
№ 124—(2773)

## ОБ ОТМЕНЕ ОГРАНИЧЕНИЙ ПО УБОЮ СКОТА

Постановление президиума Кемеровского горсовета от 25 мая 1932 г.

На основании постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 10/V 1932 года президиум Кемеровского городского совета постановляет:

1. Отменить какие-либо бы не было ограничения по убою крупного рогатого скота, как для собственных нужд сельского и городского населения, так и для продажи, за исключением племенного скота и габлюстельного.

2. Разрешить колхозам, колхозникам и единоличникам, выполнявшим в срок план скотозаготовок, беспрепятственную продажу крупного рогатого скота, свиней, овец, птиц и всякой мясной продукции своих хозяйств на рынке и через колхозные лавки.

3. Поручить горнабу совместно с райкоопсоюзом в десятидневный срок разработать план торговли мясными продуктами на 1932 год и организации специальной мясоторговой сети.

4. Членам и уполномоченным горсовета, совместно с председателями сельсоветов и сельским активом, развернуть широко разъяснительно-масловую работу на местах среди колхозников и единоличников, разъясняя им вредность проведения в жизнь настоящего постановления, популяризируя в целях развития животноводства и мясной торговли.

5. В целях предупреждения эпизоотии в районе, остаются в силе распоряжения об убое скота в селах, расположенных в радиусе 20 километров от города исключительно на бойне Союзиско и продажа мяса только с лавочной мяско-контрольной станции.

6. Организациям, ведущим контроль за рынком, принять решительные меры борьбы с частниками и спекулянтами на рынке, а органам милиции преследовать за выполнением настоящего постановления.

## В июне ни одного маршрута с влагой выше стандарта

Все во все смены борются за чистоту площадок, за прекращение горения угля

Химлаборатория обязана давать показатели влаги и золы в коксе

Коксовики в борьбе за качество выдаваемого ими кокса усердно следят за чистотой площадок, все время очищают лапорта от пыли и грязи, а кокс всегда получают чистым, зольность его доходит до 15 проц. Почему? Потому что угли, поступающие на химзавод для коксования, сваливаются где попало: в мусор, в плак, в грязь.

При нагрузке все эти «механические примеси» в большом количестве попадают в шихту и дают кокс плохого качества. Струковский

## Почему лаборатория не дает проценты влаги и зольности?

Борьба за качество кокса, за введение влаги до стандарта—мы, коксовики, требовали через газету, чтобы лаборатория завода давала нам сведения о влажности и зольности вы даваемого нами кокса. Однако, до сих пор времени лаборатория и не думает выполнять наше требование. Также отмахивается от этого вопроса и ПС завода. Коксовики

## Смена Сотникова коксовых занимает передовые позиции

В конце первой батареи уже давно была навалена куча кокса, которая из-за дня в день увеличивалась. Пятнадцатого мая смена Сотникова, объявившая в свое время себя осоской и обязавшаяся раз в месяц делать воскресные в пользу оборон страны, по окончании своей очередной работы явилась в раскорман дировку.

Через несколько минут коксовники вылезли за новую работу—за погрузку кокса. Митом площадка была освобождена от заваливавшего ее кокса, а лавка в самом углу осталась не большая куча его, потому что не хватало углярок. Носковец

# РЕШИТЕЛЬНО ВЫРВАТЬ ИЗ ШАХТ РУДНИКА РЕЦИДИВЫ ОБЕЗЛИЧКИ РУКОВОДСТВА В ЗАБОЯХ

Ни на минуту нельзя забывать, что подмена единоначалия создает обстановку, порождающую безответственность, ослабление трудовой дисциплины

## Судить надо за безобразнейшую доставку крепежа в забой шахт

Сменней техники продолжают относиться к работе спустя рукава

28-го в первую смену, когда я пошел на работу и спросил у сменщика тов. Нуреломова есть ли лес в забое, он ответил, что лес на второй параллельке. Я работал в 15 печи первой параллельки, когда спустился в шахту, то леса на указанном месте не нашлось: пришлось его спустить с верхнего горизонта на первую параллельку и по ней протянуть на себе 80 метров до забоя. Ясно, что звание в эту смену я не выполнил, так же работала и 13-бригада: не имея леса в забое, она спускала его с поверхности шахты.

Бригадир Иванов

## Немедленно поставьте лебедку в забой первой бригады

27-го наша первая бригада в четвертую смену из-за неполадки порожняк простояла три часа. Мы вывели угля только 30 вагонов. Когда же этих неполадок не бывает, мы выдем по 40 вагонов. Второе, что нам мешает сейчас работать, это снятие лебедки. Пока лебедка стояла у нас, то не работала потому, что лок был не исправлен и мы носили лес на себе. Сейчас же, когда отшили лок, тов. Гешман (зав. пластом) приказал лебедку убрать совсем. Сейчас нам на себе нельзя носить лес, так как лок напал, а лебедку сняли.

Мы требуем немедленно поставить нам лебедку и таких извращателей над бригадой больше не допускать.

Бригадир Шеврин

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПОЗОРИТ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ РУДНИК

Шахта падает в хвосте с 72 процентным показателем

Рудник поворотно заканчивает программу мая. Двадцать вьюемого мая шахты выдала «на гора» 1391 тонну или 82 проц. задания.

С плохими показателями за этот день вышла Центральная. «На гора» шахта выдала только 741 тонну или 72,9 проц. задания. Диагональная также не выполнила своего суточного задания. «На гора» шахта выдала 333 тонны или 90,2 процента плана. Шахта «Пioneer» майскую программу по угледобыче закончила со стопроцентным выполнением. Шахта сейчас выдает уголь сверх плана. За этот день шахта выдала 317 тонн или 101,9 процента плана.

## ПОВЕРНУТЬСЯ ЛИЦОМ К ШАХТОВОМУ ТРАНСПОРТУ

За внедрение опыта работы конюгона Афанасова взялись комсомольцы Центральной

### МЫ САМИ СОЗДАЕМ «УЗКОЕ» МЕСТО В РАБОТЕ ПОДЗЕМНОЙ ДОРОГИ

Комсомольская ячейка Центральной шахты, обсудив опыт работы конюгона Афанасова Диагональной шахты, решила договориться с комсомольской ячейкой Диагональной и создать на руднике совещание всех конюгонов, на котором обсудить этот опыт работы и перенести его на все участки транспорта.

Подземный транспорт является на сегодня самым узким местом шахты. Лошади используют не правильно: хороших сильных лошадей запрятли работать на целые сутки, ибо за них никто не отвечает, ухаживают плохо, сильно бьют. Это все получается потому, что лошади обезличены. Транспортная комсомольская ячейка Центральной шахты резко ударила по этим безобразиям и одновременно решила взять шефство над лошадьми земным транспортом—над лошадьми.

Ячейка обязалась к началу краевой конференции комсомола до

бить ликвидацию обезлички; к каждой лошади прикрепить одбого ответственного за нее конюгона и провести распределение лошадей по сменам, чтоб конюга, ухаживающий за ними, знал какая лошадь когда должна идти на работу и кто за нее отвечает, конюга будет знать кто должен на ней работать,—для этого будет сделана специальная доска.

Дальше начине комсомольцев транспортников Центральной шахты должны поддержать комсомольцы других шахт. При чем комсомольской ячейке Центральной шахты нужно будет добиться введения паспортов на лошадей по принципам паспортизации других мертвых механизмов.

Паспорта своих—приретенных лошадей должен будет хранить конюга, дежурящий в данную смену, лошади поэтому будут передаваться из рук в руки.

Паспорта нужно завести и по приему и передаче лошадей конюгонами друг другу, только при такой системе ведения хозяйства можно будет покончить с отставкой лошадей транспорта. С. Р.

## ИЗ ШАХТЫ ИДУТ ТРЕВОЖНЫЕ ВЕСТИ

Золы в углях Центральной растет с каждым днем

### Ни одна шахта не проводит решения конференции по зольности

Постановление рудничной конференции по снижению зольности руководств Центральная шахты игнорируются. Каждый сменный техник великодушно знает, что залог успеха работ по добыче угля определяется тем, насколько точно передает один техник другому смену, насколько нормально условия изюют забоя.

«Джефри» вруб был взят, но поднят был так высоко, что следующие манипуляции этого, чтобы брать вруб, пришлось делать подлири.

В пятнадцатой бригаде, где работает «Сискол» вруб был взят врезан в левую сторону в недокопчен. Вруб в прошлой смене этот вруб пришлось бросить и позвать свой новый.

Вот одна из причин резких скачков угледобычи: одна смена дает, другая—за ней ремонт, третью—в свою очередь и т. д. и к плохому качеству угля.

Нужно сказать, что решения рудничной конференции ни рудничники шахты, ни лавки, ни конюгоны. Еще в на все конюгера по ставились обрешетки породы. Бригады угольщиков также еще не раз вернулись соревнували за выдачу угля с плановой зольностью. С сегодняшнего дня, надо начать борьбу за реализацию решений рудничной конференции по зольности, за высокую качественную выдачу угля.

Горшков

30 МАЯ

851 тонна 147 печей 97,59 проц.

Бюро Кемеровского горкома ВКП(б), назначенное на 3-е июня (сегодня) года, состоит в 6 часов вечера, в клубе Центральной шахты Кемерулика. Членам и кандидатам бюро явиться без опоздания. Приглашаются горпартработники. Горком ВКП(б).

## НИКАКИХ „ОБЪЕКТИВНЫХ ПРИЧИН“

Есть все возможности выполнить план сева в намеченные сроки. И это нужно сделать

По колхозам 33,3 проц.

Единоличники, сектор 16,9 проц.

Темпы сева остаются крайне неудовлетворительными. По плану рай30 в степных и лесостепных сельсоветах сева должны были закончить в 15 мая и в подлесных сельсоветах к 20 мая.

Этот план еще не выполнен. На сегодняшний день, кроме прокопчан «Старатель» Верхотомского сельсовета, который план сева основных культур уже выполнил, нет ни одной сельхозхозяйственной артели, которая бы план сева выполнила.

На 28 мая колхозами Кобелевского сельсовета засеяно 282,68 га или план выполнен на 48 процентов.

По Воскресенскому сельсовету колхозы засеяно 352,84 га, или план выполнен на 60,8 проц. Единоличники засеяли 95,36 га, выполнив план только на 20,8 проц.

Колхозы Бессоновского сельсовета план выполнили на 33,9 проц. и единоличники на 44 проц.

По Верхотомскому сельсовету план сева колхозами выполнен на 41,3 процента и единоличниками на 26,9 процента.

Колхозы Арсентьевского сельсовета план сева выполнили на 36,5 процента.

Колхозы Сидянского сельсовета засеяли 547 га, выполнив план на 40 проц, единоличники выполнили на 29,28 проц.

По Основному сельсовету колхозы засеяно 286 га, или план выполнен на 42,5 проц., а единоличники сектор план выполнили только на 18,7 проц.

В Суховском сельсовете колхоз «Искра 2-я» в начале сева иудий впереди других колхозов, темпы сева и план сева на 27 мая выполнен только на 18,1 проц.

В Комиссаровском сельсовете колхозы план сева выполнили на 36 проц и единоличники сектором на 36,6 проц.

Мауровские колхозы засеяли 371,43 га, выполнив план на 37,9 проц, а единоличники сектор Мауровой план выполнили на 9,8 проц.

Колхозы Бреховского сельсовета план сева выполнили на 43,3 процента и единоличники сектор на 16,5 проц.

Колхозами Можухинского сельсовета засеяно 388,33 га или план выполнен на 33,1 процента, единоличники сектор план выполнили на 20,7 проц.

По Березовскому сельсовету колхозы план выполнили на 31,4 проц., а единоличники на 26,3 проц.

Колхозами Барышевского сельсо-

та засеяно 407 га, план выполнен на 32,2 процента, единоличники сектор засеял 29,9 проц.

Колхозы Ермаковского сельсовета план сева выполнили на 26,2 проц. и единоличники сектор план выполнили на 23,7 проц.

Кемеровские колхозы засеяли 143,61 га или план выполнили на 33,1 проц.

По Кедровскому сельсовету план сева колхозами выполнен на 26,1 проц. и единоличниками на 18,3 процента.

Игуновский, Старо-Червоновский, Красноярский, Кобылинский, Подляковский, Березовский, Дмитриевский, В-Промышленский топчуся все время на месте и тридцати процентов плана еще не выполнили. Романовский сельсовет за эту пятнадцатую смену с сева совсем не представил.

Всего по району колхозным сектором засеяно 5648,9 га или план выполнен на 33,3 проц. Единоличным сектором засеяно 939,93 га или план выполнен на 15,9 проц.

По совхозам района сев характеризуется следующим состоянием: совхоз «Горняк» засеял 2937,1 га, выполнив план на 48,5 проц. совхоз «Свиновод» засеял 822 га или план выполнил на 27,3 проц.

Колхоз «Хитин» засеял 970,1 га, выполнив план на 38,1 процента, ферма «Откормочник» план сева выполнила только на 7,5 проц.

Сельнарты ячейки, сельсоветы, парт и профорганизации совхозов должны добиться решительного перехода в темпах сева, добиться в ближайшие же дни выполнения плана.

## Я ПОНИМАЮ РЕЧЬ МОЕЙ МАШИНЫ, ЗНАЮ ЕЕ ЗДОРОВЫЙ СПОКОЙНИЙ ШУМ

Требую на свой толкач выдачи паспорта планово-предупредительного ремонта

### Партиячка мехцеха горного завода не борется за полную нагрузку станков

Во двор химзавода впервые пришел в 1930 году, пришел чернорабочим.

Проработав некоторое время на погрузке кокса, я был переведен, как лучший рабочий, на постоянную работу—на одну из лебедок коксовых печей.

С первого же дня работы на ней я все свое внимание обратил на то, чтобы постепенно, приглядываясь и расширяя о работе каждого валика, шестеренки, подшипника, в течение 9-ти месяцев вполне освоился мотором, овладел приемами его пуска, работы, обстановки и ухода за ним.

Видя, что я с машиной освоился хорошо, меня руководители перевели управлять более сложным механизмом. Я стал работать на вытальничателе второй батареи, с принципами работы которого я познакомился очень скоро—за четыре дня.

Работая уже самостоятельными мотористом, я все же не раз устанавливал вступил перед капризами отдельных частей моего мотора, но эти недоразумения, недобинания между мной и машиной с течением времени прекратились. Толкач и я стали работать в ладу.

Мой толкач еще ни разу не ломался, потому что я заблаговременно ухаживал за ним. Прием и сдачу его производил по книге описи, при каж-

дой останке проверяю состояние частей машины, слежу за правильностью работы подшипниковых маслонок.

Я понимаю речь моей машины: знаю ее здоровый, спокойный шум, знаю обычную ее жалобу: толчки, перебои, иледи и принимаю в таком случае соответствующие меры. Если ремонт требует машина незначительный, я его провожу сам: если же какал набудь из частей моего механизма заболел серьезно, я сейчас же бегу за дежурным механиком.

Сейчас толкачу надо сменить масло и поменять в подшипнике и плахира а то он может выйти из строя.

Несоблюдать также иметь на машине запасные подшипники, чтобы иметь их в случае необходимости под рукой.

Наконец—это самое для меня и машины важное—нужен паспорт планово-предупредительного ремонта.

Не мешало бы механику обходить ежедневно все механизмы и не разнимать мотористов в книгах сдачи и приема проверять состояние машин.

Моторист Матвеев

### Партиячка слабо борется за полную загрузку станков

Среди бесчисленного количества вертящихся колес, валиков и шестеренок механического цеха мехцеха, неподвижными остаются ко-

са, валики и шестеренки 4-х станков.

Стоят станки точеной и стальной сварки. Стоят станок, имеющий назначение изготовлять шпунты. Стоят 8 месяцев станок трансмиссий, который находится в котельном цехе.

По словам руководства завода, последние два станка не имеют работы.

Не в действующие станки работают не все и не с полной нагрузкой. В третью смену из-за недостатка рабочей силы некоторые стоят. Недавно мехцеху был дан заказ на М 183, который гласил, что нужно сделать 106 штук роликов.

Чтобы их сделать, мехцех дал кузнецу заказ на 10 штук валиков, которые при разрезании должны дать 106 роликов.

Казалось бы все в порядке. Но, нет, оказывается заказчики забыли предоставить в заказе одну мелочь—размер роликов—думали, думали кузнецы и сделали «наудалую» 10 штук валиков.

Через два дня мехцех начал валить резать и нарезать между 106 роликов только 30. Мехцеху требуют с кузни второй половины заказанных роликов, кузня говорит, что заказ уже выполнен, больше требовать нечего.

Кто же здесь виноват?

Скребков

## ОПАЛУБКА НА КОНСОСОРТИРОВКЕ ЗАКОНЧЕНА

С первого июня в опалубку можно лить бетон

Коспеловцы на опалубку контрочечного получили лесс-работу закончили в срок

Наконец то бригада Машурнина получила плани-нормы и нормы выработки.

Бригада закончила опалубку второго перекрытия консортровки. И первую июня она должна была произвести опалубочные работы на бункере, эти работы закончены бригадой на три дня раньше. С первого июня в опалубку первого и второго перекрытия консортровки и бункера можно будет лить бетон, т. к. арматурщики полным ходом ведут аставку на этих объектах арматуры.

Сейчас машурники заготавливают опалубку для третьего перекрытия консортровки.

Григорий Писелевского также получила возможность полного развития спалубочных работ во втором отделении оконного цеха, наконец то руководство участка обеспечило поставку леса.

На первом отделении в обоих перекрытиях выдвигается арматура.

Работы будут закончены в намеченный плановый срок.

Плотники бригады Полозова, соревнующиеся с писелевцами не отстают по темпам работы. Они уже подошли к третьему перекрытию башни тушения. Сейчас устанавливаются там колонны.

В первом и во втором перекрытиях во всю работают арматурщики. На окончание опалубочных работ на третьем перекрытии потребуется два-три дня: опалубка для него уже изготовлена, леса подмочены, осталось только установить.

Но бетонным работам грозит отсрочка до пятнадцатого июня, т. е. нет на складах строительства вольского цемента. Построение управление должно принять все меры к

тому, чтобы своевременно заготовить цемент.

Бригады: Машурнина, Писелевского, Полозова.

## Думает ли рудоуправление и срону закончить химлабораторию?

Многие рабочие первого строительного участка при шахтоуправлении обратились досрочно закончить постройку химлаборатории.

Хозяйственная организация завила рабочих—энтузиастов о своей готовности идти навстречу их благим начинаниям. Но эти заверения только слова.

Было обещание что будут доставлять на стройку своевременно требуемое количество материалов.

Но рабочие сейчас каждый день приходят к часу сидеть без дела. Сидели тринадцатого мая строители химлаборатории.

—Сидели 40 часов.

А 13-го? Тоже 50 часов простояли.

18 строителей химлаборатории как правило, ежедневно простояют по два—три часа из-за недостатка строительных материалов. Или из-за несвоевременной их доставки.

В новом рудничном цеху работают бригады Макарова и Пригана, они тоже по виде хозяйственников каждый день простояют без дела по нескольку часов.

Администрация также обещала во время доставки на постройку горный обел.

На стройках нет даже кирпичной воды, а обел доставляется вместо 12-ти часов в 3.

Рабочим нужен строительный материал, нужен во время горный обел. Но рабочие совершенно не нуждаются в болтовня администрации. Рабочие.



# НИ ОДНОГО ДОМА НЕ ПОДАРИВШЕГО КНИГУ ДЛЯ ДЕРЕВНИ

## Новый ЦК ВЛКСМ «О проведении обмена книг для деревни»

Продавая огромное политическое значение сбору книг для деревни как мероприятию, активизирующему союз в борьбе за культурную революцию, за социалистическую переделку сельского хозяйства, ЦК ВЛКСМ предлагает всем организациям ВЛКСМ с максимальной активностью и четкостью организовать и провести эту кампанию, вовлекая в участие в ней широкие массы трудящихся и советскую интеллигенцию.

Особенно важно суметь провести предварительную развлекательную работу, развернуть массовую агитацию, вовлекая для этого работников искусства, кинематографистов, используя каждый клуб, спенсаклад, площадку, цех, жакет и т. д. Для этого:

- 1) Организовать кадры докладчиков для выступления в цехах (обеденный перерыв), клубах, театрах, жакетах, детплощадках, на летучих митингах. Начните кампанию рядом выступлений руководящих партийных, советских и профессиональных работников, профессоров и т. д. на собраниях и в печати.
- 2) Начните соответствующую кампанию в комсомольской и общей прессе, организуйте вызовы, соревнования между предприятиями, учреждениями, районами. Подготовьте необходимые кадры для развлекательной работы, особенно среди неорганизованного населения, из числа комсомольцев, книжников, библиотекарей и авторов.
- 3) Привлеките рабис, трамы, гомед, агитбригады к организации художественных выступлений перед читалками концертов, спектаклей, киносеансов, а также в период обеденного перерыва в цехах заводов, в дворах жакетов и рабочих поселках.
- 4) Привлеките силы изобразителей, АХР, самодеятельных изобретателей для подготовки агитплакатов, лозунгов, оформления киосков и сборных пунктов.
- 5) Силами комсомольцев, пионеров, агитбригад, театров проведите карнавал, посвященный сбору книг, флешмобу, привлекая советской общественности на этой кампании. Обеспечьте конкретную помощь от всех организаций.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Косарев  
Зав. Отд. образования ЦК ВЛКСМ  
Лешинер

### Чья же тогда это вина?

Еще в прошлом году на Коксострое были выкопаны канавы для водопровода, но работы по прокладке труб еще не начинались. Канавы осмысляются. На это положение обратило внимание группа содействия РКП, но виновных найти никак не могла.

Рабочий

## СУДЬБА ШКОЛЫ № 11

И впрямь сума сойдешь от этих, от одних от ванилонов, школ, лицеев как бышь их!..  
(Хлестова «Горе от ума»)

В самые мрачные дни царской реакции на посту министра народного просвещения был некий К. Кассо. Этот «просвещенец» был тем в чем-то, что вел беспощадную борьбу с просвещением. Говорят, что даже вид здания, хоть чемнибудь дождого на школу привел его в беспомощную ярость. Виртуоз был во вскрытии школ.

«Ого, так сказать, — маленькая историческая справка. Кассо теперь у нас нет. Зато есть школы. Много школ. И хорошие школы. Есть школа и на Кемеровском металлургическом заводе № 11. Работает она как и поддается в стране, советом, на совете. Культурную смену готовят поным темпом.

Но с некоторыми пор эта смена стала замечать что-то нездоровое в своей школе. И даже некоторые были свидетелями такой, несколько не приглядной сцены: пришел к директору мезавода т. Крастин, педагог этой школы. Был у них разговор с директором. А потом директор так хлопнет по столу, да как кричит:

— Пошли вы от меня все к черту. Разговаривать с вами не хочу. Хлопнул дверью и ушел.  
Зря так волноваться человек не станет. Причина должна быть. И вот нашлась эта причина.  
Было постановление ЦК партии о школе. Потом было решение горкома тоже о школе. Читал их т. Крастин. Потом эти решения прорабатывали в партийном комитете. Т. Крастин предостерегал. Голосовал за эти решения. И т. Крастин голосовал. Потом голосовали за подписывание между хозяйственниками и школами договоров с взаимными обязательствами. Голосовал за них и т. Крастин (разумеется, трудно читать руку поднимать). Даже договор подписали.  
А потом вот и вышел неожиданный казус. Учителя пришли и заявляли:

# ПРОВЕРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ДВУХСТОРОННИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ МЕЖДУ ХОЗЯЙСТВЕННИКАМИ И РАБОЧИМИ КОЛЛЕКТИВАМИ

Еще шире развернем мобилизацию сил на выполнение боевых задач социалистического строительства

## Резолюция президиума горпрофсовета об организации массовой проверки выполнения коллективных договоров

Коллективный договор, на основе шести условий т. Сталина является боевой программой действий конкретных обязательств с одной стороны хозяйствования, вышедшей на себя обязательства создать все необходимые условия для выполнения рабочими своих обязательств по выполнению производственного и дальнейшего улучшения материально-бытового и культурного положения рабочих в с другой рабочей коллектива и ИТР по выполнению производственного.

1. Провести с 1 июня по 15 июля с. г. массовую проверку хода выполнения коллективных договоров. В проверке должны быть вовлечены все рабочие, ИТР и служащие.
2. В период времени до 1 июня провести подготовительную работу по разъяснению задач проверки выполнения коллективных договоров.
3. Вся проверочная работа должна быть проведена с таким расчетом, чтобы организовать новый подъем трудового энтузиазма рабочих обеспечивающего выполнение и перевыполнение производственного задания текущего года пятилетки и дальнейшего улучшения культурно-бытового положения рабочих.
4. Профорганизации должны составить конкретный план работ по проведению проверки, на предприятиях и цехах должны быть созданы общецеховые и цеховые ККМ.
5. По отдельным вопросам проверки должны быть организованы бригады (например: по жилищно-коммунальному хозяйству, по ремонту и строительству бань и столовых, по качеству продукции, снижению себестоимости и т. д.).
6. Особое внимание президиум горпрофсовета обращает ФЭМК на проверку хода выполнения пунктов коллективных договоров о жилищном строительстве, бань и столовых.
7. Отмечая большие недостатки целого ряда профорганизаций, неудовлетворительную постановку работы по ликвидации неравенства в зарплате, президиум обращает ФЭМК в результате проверки коллективных договоров устранить все недостатки в этой работе.
8. Проверка хода выполнения производственного задания 1932 г., профорганизации должны особое внимание сосредоточить на вопросах выполнения качественных показателей производственного задания (рост производительности труда, труд дисциплины, качество продукции и снижение себестоимости) одновременно с этим профорганизации должны проверить выполнение рационализаторских предложений рабочих и решений ПС.
9. В период проверки выполнения коллективных договоров провести массовую проверку через организацию рабочих бригад работу кооперации и столовой, проверив как эти цеха предприятия обеспечивают успешное выполнение производственного задания. При этом особое внимание должно быть уделено вопросу проверки состояния работы органов рабочего контроля (заочные и столовые комиссии, контрольные бригады).
10. По окончании проверки во

## ОПЫТЫ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ГЛИНИТ-ЦЕМЕНТА ИЗ МЕСТНЫХ ГЛИН ДАЮТ ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Однако производству опытов идет слишком медленно, к тому опыты же делают далеко не все заинтересованные в глинист-цементе строительные организации

Необходимо всемерно ускорить производство глинист-цемента из местных глин!

### Опыт тов. Пешко

Им были взяты остатки после гашения известки Можужинского известкового завода. При этом он подверг опыту три образца этих остатков. Химический состав образцов следующий (из отчета тов. Пешко):

Остатки после гашения известки Можужинского известкового завода.

№ 1. Зерна мелочь с кусочками до 25 мм.

SiO<sub>2</sub> = 41,94 проц.  
Fe<sub>2</sub>O<sub>3</sub> = 1,74 " "  
Al<sub>2</sub>O<sub>3</sub> = 2,41 " "  
CaO = 40,48 " "  
MgO = 0,55 " "

Потеря при прокалке — 12,70 проц.

№ 2. Смесь мелочи с крупными кусочками-булыгами — 38,32, 1,62, 1,71, 41,92, 1,24 проц. потеря при прокалке — 14,03 процента.

№ 3. Отборные крупные куски-булыги соответственно в первом — 31,80, 1,12, 2,80, 42,78, 1,19 проц., потеря при прокалке — 19,88 процента.

Все образцы за № 1, 2 и 3 каждый в отдельности были просеяны превращены в порошок, помещенный через сито 900 отв. на кв. см. и подвергнуты поименно хим. анализу и на гидравлический.

Для нормальной вязкости на аппарате Вика 5—7 мм. потребовалось воды для образца № 1 — 52,0%, № 2 — 50,0%, № 3 — 34,0%.

Начало и конец схватывания на том же аппарате: для образца № 1 — не замечено, № 1 — замечено начало через 3 ч. 8 м., конец 12 ч. 5 м., № 3 — замечено начало через 4 ч. 35 м., конец 9 ч. 55 м.

При чем во время твердения приготовленного теста значительное количество воды из под колец вытекало и образцы по окончании схватывания, вынутые из колец, при легком надавливании рассыпались в первоначальный без изменения порошков, так что начало и конец схватывания надо считать за счет высыхания массы.

### Опыт тов. Пешко

качество схватывания вяжущего из остатков этой известки простой случайностью.

Изо одно: действовать наглаз, доверять даже опытам, недоведенным до конца, тут невозможно.

### Теперь о глинист-цементе

Мы уже сообщали, что лаборатория Кемеровского горпрофсовета, под руководством инж. Сидорова, приготовила глинист-цемент употребляла обломки обыкновенного кирпича вместо глины. Результаты были получены хорошие; шарика при кипении сохраняла постоянство (равномерность расширения) объема, достаточно крепки. Однако глина, из которой был приготовлен кирпич, имеет слишком мало глинозема, чтобы уверенно утверждать, что из нее будут получены заводом хорошие результаты, хотя опыт и показал вполне удовлетворительные качества вяжущего.

Поэтому инж. Сидоров взял глины, среди которых заслуживает особого внимания та, на месте рождений которой расположены кирпичные заводы горстройконторы. Она содержит песка — 1,48 процента. Ей химический состав (в проц.):

SiO<sub>2</sub> — 61,28  
Fe<sub>2</sub>O<sub>3</sub> — 5,91  
Al<sub>2</sub>O<sub>3</sub> — 16,67  
CaO — 6,38  
MgO — 2,04  
потери — 18,08

Приготовленный из этой глины глинист-цемент (смесь обожженной при 750° и затем размоленной глины с известкой тушковой в весовой пропорции 75:25 и с прибавкой 1,5—2 процентов галса или обыкновенной соли) показал качества сходные с данными ВИСМА и Подольских цементных заводов о глинист-цементе.

Этот глинист-цемент сохраняет по отношению объема Лешинеру в 0,8—0,9 см. толщиной и в 10 см. диаметром на 8 день руками разломать невозможно. Восмерка через 3 дня давала временное сопротивление на разрыв 400 грамм на 1 кв. см., через 8 дней уже 2,5 килограмма. Нарастание сопротивления на разрыв естественно для глинист-цемента, который обладает свойством наращивать это сопротивление в течение продолжительного времени (несколько лет).

Сегодня (на 13 день) вновь сделают испытание глинист-цемента на разрыв, а в первом же, как заявила тов. Сидорова, будут испытывать на сжатие. Интересно, что, как и следовало ожидать, глинист-цемент находится в воде схватывается значительно сильнее, чем на воздухе.

Опыты лаборатории Кемеровской конторы важны не только в том отношении, что они подтверждают полную возможность производить глинист-цемент на месте, но и тем, что они указали на необходимость глины и из

# НЕ ПОТОМУ ЛИ ДОРСТРОИ ТОЛЬКО ПОРТИТ ДОРОГИ, ЧТО ЕГО АППАРАТ ЗАНЯЛ НЕПРАВИЛЬНЫЕ ПОЗИЦИИ?

Политика разгона студентов-практикантов, факт попытки построить мостовую из заведомо негодного песчанника, прорыв в дорожном строительстве, — все это следствие явно нездоровой линии Дорстрою

## Немедленно организовать работу Дорстрою на основе решений 17 партконференции

Ниже мы печатаем письмо студентов Омского дорожного института, работающих на практике в Кемеровской конторе Дорстрою.

Это письмо ярко характеризует состояние аппарата конторы Дорстрою, как аппарата, ставшего на ложный путь в своей практической деятельности.

Ну разве не ясно, что при остром недостатке квалифицированных работников 60 практикантов дадут огромную пользу Дорстрою, что их надо использовать с большой пользой? Совершенно ясно. Но аппарат Дорстрою этого не понимает.

Затем факт о песчаннике. Этим песчанником собирались мостить дорогу к будущему металлургическому заводу. Не только студентам ОДИ, но даже посторонним людям было ясно, что этот «камень» непригоден для мостовой (в «Кузбассе» было напечатано об этом две заметки). Однако вместо прямого признания своих ошибок, вместо признания качества камня, аппарат Дорстрою на заметки рабочих не обратил внимания, а на студентов устроил формальный поход именно на то, что они также указали на недоброкачественность «камня».

В случае с камнем вскрыта не только и не правильная производственно-политическая линия, тут вскрыты уголовные преступления. Заготовляя тысячи кубометров негодного песчанника аппарат Дорстрою хотел все же употребить его на мостовую, заведомо зная, что «камень» не годен. Спрашивается, а где же борьба за качество, кто будет отвечать

за тех, кто хотел строить заведомо негодную мостовую? Мошенническими негодными песчанником преграждено лишь по требованию РКП, вполне понятно, что РКП найдет и тех, кто хотел окупать обществу, послушав гору негодную дорогу, найдет и привлечет их к суровому ответу.

Что же касается практики студентов ОДИ, то ее аппарат Дорстрою обязан немедленно организовать, ибо кадры дорожных инженеров и техников ему нужны в первую очередь и кроме этого звания студенты смогут с большой пользой применить уже сейчас, как они сделали это в случае с песчанником.

Общественность ждет от начальника Дорстрою, секретаря ячейки и председателя рабочего комитета сведений о принятых ими мерах, призванных превратить производственную практику студентов в образовательную.

Одновременно, и это главное, общественность ждет немедленной организации работы Дорстрою на основе решений 17 партконференции, без чего невозможно ликвидировать крупные прорывы в дорожном строительстве.

Редакция

## Письмо в редакцию

Администрация Кузнецкого Дорстрою к вышесказанной непрерывной производственной практике (НПП) к приезде практикантов была не подготовлена, не смотря на сообщения на крайнем число практикантов в этот сезон доведено до 60. Приехавших практикантов не зная в качестве кого использовать, на какие бросить работы, не создали соответствующих условий для обеспечения прибыльных студентов квартирой хотя бы в минимальных размерах: дали комнатушку в начале для 6 человек, затем для четырех с одним топчаном и столом, без освещения и отопления. На просьбу практикантов создать надлежащие условия, отговаривались трудностями, которые по сути дела вытекают из несоразмерности начальника, приказаний которого абсолютно никак не подчинялись по вопросу жилищных условий не выполнялись.

На просьбу студентов-практикантов об указании необходимости для работы в качестве технических работников, администрации в лице Дашевского и Воробьева склонно была это дело не разрешать сразу, а лишь после двухнедельного административного периода, что противоречит принятым принципам.

Будея полноты студентов-практикантов в жизнь хоть один пункт договора с Кемеровским учебным заведением, характеризовавшийся администрацией как «характерные нарушения».

Была случайная самокритика, путем запугивания, со стороны Шутенкова (зав. кадрами), который говорил, что:

«Каждому из вас будет по заслугам, ибо вы пошли через нашу голову жаловаться в РКП». На заседании рабочкома (24 мая) большинство высказалось за прекращение договора с Кемеровским, ибо ни один пункт не может иметь практического выполнения, ни по вопросу руководства практикантами, ни по распределению их по работам и по квартирным условиям.

Зав. кадрами при Дорстрою своего лица не показал, не провел ни одного собрания с приезжающими практикантами, мало того оказался незнакомым с решениями правления О НПП и не знает о них по сей день.

В результате таких завязавших со стороны сотрудников Дорстрою, у практикантов сложилось определенное мнение, что они здесь лишние и что никакой реальной пользы принести здесь на работах не могут.

За то, что мы высказали такие мнения и выявили недостатки Дорстрою на заседании рабочкома, практиканты были окончательно подвергнуты издевательствам, в роде выкриков:

«Вы приехали нас учить, много умными себя считаете, хотите быть инженерами и т. д.

# НЕ ПОТОМУ ЛИ ДОРСТРОИ ТОЛЬКО ПОРТИТ ДОРОГИ, ЧТО ЕГО АППАРАТ ЗАНЯЛ НЕПРАВИЛЬНЫЕ ПОЗИЦИИ?

Политика разгона студентов-практикантов, факт попытки построить мостовую из заведомо негодного песчанника, прорыв в дорожном строительстве, — все это следствие явно нездоровой линии Дорстрою

## Немедленно организовать работу Дорстрою на основе решений 17 партконференции

Ниже мы печатаем письмо студентов Омского дорожного института, работающих на практике в Кемеровской конторе Дорстрою.

Это письмо ярко характеризует состояние аппарата конторы Дорстрою, как аппарата, ставшего на ложный путь в своей практической деятельности.

Ну разве не ясно, что при остром недостатке квалифицированных работников 60 практикантов дадут огромную пользу Дорстрою, что их надо использовать с большой пользой? Совершенно ясно. Но аппарат Дорстрою этого не понимает.

Затем факт о песчаннике. Этим песчанником собирались мостить дорогу к будущему металлургическому заводу. Не только студентам ОДИ, но даже посторонним людям было ясно, что этот «камень» непригоден для мостовой (в «Кузбассе» было напечатано об этом две заметки). Однако вместо прямого признания своих ошибок, вместо признания качества камня, аппарат Дорстрою на заметки рабочих не обратил внимания, а на студентов устроил формальный поход именно на то, что они также указали на недоброкачественность «камня».

В случае с камнем вскрыта не только и не правильная производственно-политическая линия, тут вскрыты уголовные преступления. Заготовляя тысячи кубометров негодного песчанника аппарат Дорстрою хотел все же употребить его на мостовую, заведомо зная, что «камень» не годен. Спрашивается, а где же борьба за качество, кто будет отвечать

за тех, кто хотел строить заведомо негодную мостовую? Мошенническими негодными песчанником преграждено лишь по требованию РКП, вполне понятно, что РКП найдет и тех, кто хотел окупать обществу, послушав гору негодную дорогу, найдет и привлечет их к суровому ответу.

Что же касается практики студентов ОДИ, то ее аппарат Дорстрою обязан немедленно организовать, ибо кадры дорожных инженеров и техников ему нужны в первую очередь и кроме этого звания студенты смогут с большой пользой применить уже сейчас, как они сделали это в случае с песчанником.

Общественность ждет от начальника Дорстрою, секретаря ячейки и председателя рабочего комитета сведений о принятых ими мерах, призванных превратить производственную практику студентов в образовательную.

Одновременно, и это главное, общественность ждет немедленной организации работы Дорстрою на основе решений 17 партконференции, без чего невозможно ликвидировать крупные прорывы в дорожном строительстве.

Редакция

## Письмо в редакцию

Администрация Кузнецкого Дорстрою к вышесказанной непрерывной производственной практике (НПП) к приезде практикантов была не подготовлена, не смотря на сообщения на крайнем число практикантов в этот сезон доведено до 60. Приехавших практикантов не зная в качестве кого использовать, на какие бросить работы, не создали соответствующих условий для обеспечения прибыльных студентов квартирой хотя бы в минимальных размерах: дали комнатушку в начале для 6 человек, затем для четырех с одним топчаном и столом, без освещения и отопления. На просьбу практикантов создать надлежащие условия, отговаривались трудностями, которые по сути дела вытекают из несоразмерности начальника, приказаний которого абсолютно никак не подчинялись по вопросу жилищных условий не выполнялись.

На просьбу студентов-практикантов об указании необходимости для работы в качестве технических работников, администрации в лице Дашевского и Воробьева склонно была это дело не разрешать сразу, а лишь после двухнедельного административного периода, что противоречит принятым принципам.

Будея полноты студентов-практикантов в жизнь хоть один пункт договора с Кемеровским учебным заведением, характеризовавшийся администрацией как «характерные нарушения».

Была случайная самокритика, путем запугивания, со стороны Шутенкова (зав. кадрами), который говорил, что:

«Каждому из вас будет по заслугам, ибо вы пошли через нашу голову жаловаться в РКП». На заседании рабочкома (24 мая) большинство высказалось за прекращение договора с Кемеровским, ибо ни один пункт не может иметь практического выполнения, ни по вопросу руководства практикантами, ни по распределению их по работам и по квартирным условиям.

Зав. кадрами при Дорстрою своего лица не показал, не провел ни одного собрания с приезжающими практикантами, мало того оказался незнакомым с решениями правления О НПП и не знает о них по сей день.

В результате таких завязавших со стороны сотрудников Дорстрою, у практикантов сложилось определенное мнение, что они здесь лишние и что никакой реальной пользы принести здесь на работах не могут.

За то, что мы высказали такие мнения и выявили недостатки Дорстрою на заседании рабочкома, практиканты были окончательно подвергнуты издевательствам, в роде выкриков:

«Вы приехали нас учить, много умными себя считаете, хотите быть инженерами и т. д.

